



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

GRAD RIJEKA

Gradonačelnik

KLASA: 023-01/10-04/66-35

URBROJ: 2170/01-15-00-10-37

Rijeka, 13. 09. 2010.

Gradonačelnik je 13. rujna 2010. godine donio sljedeći

z a k l j u č a k

1. Prihvaća se Program obilježavanja Europskog tjedna kretanja 2010. godine u gradu Rijeci, te zadužuju članovi Radnog tima za obilježavanje Europskog tjedna kretanja za njegovo provođenje u koordinaciji s partnerskim institucijama.

2. Troškove provedbe programa snosit će Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem.

GRADONAČELNIK



[Handwritten signature]
mr. **Vojko OBERSNEL**

Dostaviti:

1. Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem, n/r Srđana Škunce, Ede Rumora, Tanje Saulig Brajdić
2. Odjel gradske uprave za financije, 2X



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam,
ekologiju i gospodarenje zemljištem
KLASA: 350-03/10-01/59
URBROJ: 2170/01-01-30- 10-1
Rijeka, rujan 2010.

MATERIJAL ZA GRADONAČELNIKA
za razmatranje i donošenje

PREDMET: Program obilježavanja Europskog tjedna kretanja
2010. godine u gradu Rijeci

Izradila:

Tanja Saulig Brajdić, d.i.b.

Ravnateljica:

Eda Rumora, d.i.a.

Pročelnik:

Srđan Škunca, d.i.a. i g.



OBRAZLOŽENJE

Europski tjedan kretanja osmišljen je i vodi se u okviru Kampanje Europske komisije s partnerima (Eurocities, Climate Alliance, Energie Cities) te državnim i lokalnim (regionalnim, gradskim) vlastima koja ima za cilj jačanje svijesti o održivom gradskom prometu. Gradovima se pruža prilikama da tijekom jednog tjedna:

- potaknu građane na korištenje drugih načina kretanja u gradskom prometu – pješaćenja, biciklizma ili javnog prijevoza kao alternative osobnom automobilu
- informiraju građane o cjelokupnom riziku dugoročne orijentacije na osobni automobil kao prometno sredstvo izbora
- pokažu kako smanjenjem automobilskog prometa ukupni život grada može biti poboljššan.

Prvo obilježavanje ove manifestacije bilo je 22. rujna 1998. godine kao "Dan bez automobila" uz sudjelovanje 35 gradova. Od 2002. godine program je prerastao u Europski tjedan kretanja koji se svake godine obilježava od 16.-22. rujna. Od 322 grada 2002. godine broj sudionika proširio se na 2178 gradova koji su prošle godine obilježili Tjedan.

Svaki dan u tjednu posvećen je jednoj temi održivog gradskog prometa: javnom prijevozu, biciklizmu, kretanju i zdravlju, odgovornom korištenju automobila, trgovima kao središtima okupljanja i zbivanja, zelenim površinama ili planiranju i provođenju mjera održivog prometa, dok je posljednji dan tjedna 22. rujna, Dan bez automobila kada se dijelovi grada zatvaraju za promet automobilima.

Svake godine Europski tjedan kretanja (ETK) posvećen je određenoj temi koja se odnosi na održivo kretanje tzv. središnjoj temi. Središnja tema Europskog tjedna kretanja 2010. godine je "Putuj pametnije, živi kvalitetnije" a fokusira se na zdravlje i mobilnost.

Značajno povećanje motoriziranog prometa tijekom posljednjih nekoliko godina, posebice u našim gradovima, dovelo je do snažne reakcije javnosti protiv buke, onečišćenja zraka i prometnog zagušenja kao njegovih posljedica. Ugrožene skupine, kao što su djeca i starije osobe, izložene su najtežim posljedicama. Ozljede kod nesreća u cestovnom prometu izravno utječu na stotine tisuća ljudi u EU i ubiju desetke tisuća europskih građana. Neizravno motorizirani prijevoz ima utjecaj na naš dišni i krvožilni sustav te uzrokuje stres koji također utječe na naše zdravlje.

Međutim, postoji puno više aspekata zaslužnih za našu dobrobit. Znanstvena istraživanja jasno pokazuju da je redovita tjelesna aktivnost ključna za naše zdravlje i ublažavanje stresa. Unatoč tomu, neaktivnost postaje sve raširenija diljem Europe. Povećana uporaba automobila i pogoršanje uvjeta za tjelesnu aktivnost glavni su razlozi za više sjedilački, neaktivan način života te su također povezani s pretilošću. Hodanje i vožnja bicikla kao održivi oblici prijevoza mogu igrati važnu ulogu u promicanju svakodnevne tjelesne aktivnosti, budući da nemotorizirano kretanje omogućava redovitu aktivnost koja se može lako i uz minimalan trošak uključiti u svakodnevnu rutinu.

Utjecaj okoliša na zdravlje najveći je problem za europske građane. U nedavnom istraživanju, njih oko 90% je ustvrdilo da su zabrinuti zbog potencijalnog utjecaja okoliša na zdravlje. Pored toga, nove tehnologije i stilovi života koji se mijenjaju, rad i obrasci življenja povremeno imaju nove i neočekivane učinke na okoliš i njegov utjecaj na zdravlje.

Europska komisija radi na poboljšanju kvalitete života svojih građana kroz promicanje održivog urbanog kretanja i povećanje korištenja čistih, energetske učinkovitih vozila. U posljednjih nekoliko godina na vidjelo su došli novi politički izazovi, poput klimatskih promjena, energetske politike, zakonodavstva koje se odnosi na kakvoću zraka i poteškoća povezanih s rješavanjem prometnog zagušenja. Cilj je poboljšanje mobilnosti uz istovremeno smanjenje broja nezgoda, prometnih zagušenja i onečišćenja u državama članicama EU.

Gradovi sudionici u sklopu teme "Putuj pametnije, živi kvalitetnije" trebaju promovirati aktivno putovanje kako bi pokušali riješiti pitanje tjelesne neaktivnosti, prekomjerne tjelesne težine i pretilosti, te istovremeno poboljšali fizičko i mentalno zdravlje građana. Nadalje, zdravlje i održivo

kretanje treba naglašavati kao kombinaciju koja jasno poboljšava kakvoću života u gradovima, pomažući da se smanji onečišćenje zraka, zagađenje bukom, prometne nezgode i zagušenja te da se osigura više prostora za život, a ne za vožnju.

Detaljne informacije o Europskom tjednu kretanja, upute i pomagala mogu se naći na web stranici: www.mobilityweek.eu.

Uključivanje gradova u navedena događanja podrazumijeva niz raznih aktivnosti koje se sastoje od početne registracije, organizacije i provedbe pojedinih aktivnosti, pa sve do promocije i odnosa s medijima. Aktivnosti organiziraju i provode nositelji aktivnosti i njihovi partneri.

Grad Rijeka član je udruge europskih Gradova Eurocities, koja od gradova članova očekuje uključivanje u obilježavanje Europskog tjedna kretanja. Grad Rijeka sudjeluje u obilježavanju Europskog tjedna kretanja od početka kampanje, tj. 2002. godine te su ova događanja postala sastavni dio Ekološkog kalendara Grada Rijeke.

Radni tim Europskog tjedna kretanja sastavljen od predstavnika svih odjela gradske uprave, osmislio je i razradio Program obilježavanja Europskog tjedna kretanja 2010. godine u gradu Rijeci. Osim OGU za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem koji je zadužen za koordinaciju i sufinanciranje svih događanja, u osmišljavanju i realizaciji programa značajno su pridonijeli i OGU za zdravstvo i socijalnu skrb (Karla Mušković), OGU za sport i tehničku kulturu (Tajana Sekovanić), OGU za odgoj i školstvo (Maša Komadina) u suradnji s Domom mladih (Iva Tomljenović), Zavod za informatičku djelatnost (Tatjana Perše i Jasna Serdinšek). OGU za komunalni sustav osigurat će tehničku podršku za održavanje programa na otvorenom (korištenje javnih površina bez naknade, osiguranje priključka električne energije).

Osim djelatnika Grada Rijeke u osmišljavanju i realizaciji programa sudjelovali su KD Čistoća (Jasna Kukuljan), KD Autotrolej (Nenad Mušić), RIjekapromet d.d. (Robert Maršanić) te Eko centar Mladih čuvara okoliša DND Rijeka.

Partneri u projektu su i tvrtka Brainspot d.o.o. iz Pule čiju djelatnost predstavlja promocija i prodaja električnih bicikala, te Hrvatska planinarska društva "Basovizza", "HP i HT Učka" i "Duga", Prirodoslovni muzej Rijeka, Gradsko društvo "Crvenog križa", Atletski klub "Kvarner-Autotrans", Društvo za sportsku rekreaciju "Aktive", Penjački klub "Rirockclimbing" te riječke osnovne i srednje škole.

PROGRAM OBILJEŽAVANJA EUROPSKOG TJEDNA KRETANJA 2010. U GRADU RIJECI

16. 9. 2010. ČETVRTAK

8.30-13.00 Dom Mladih

Radionice za učenike likovnih sekcija osnovnih škola iz grada Rijeke pod nazivom "Gradovi se guše" i "Putuj pametnije, živi kvalitetnije" pod vodstvom profesorica Anite Hodak i Vedrane Stipić. Cilj radionica je osvijestiti učenike o utjecaju prometa na život u gradu, te usmjeriti pažnju ka održivom prijevozu u gradovima.

9.00- 13.00 Riječke šetnice (Plumbum-Sv. Križ)

U suradnji OGU za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem i suradnika na projektu Riječke šetnice (Planinarska društva "Basovizza", "HP i HT Učka" i "Duga") te učenika Prirodoslovno-grafičke škole izvršit će se markiranje Riječkih šetnica (Plumbum-Trsat) u dijelu od Plumbuma do Svetog Križa, te određivanje lokacija za informativne table.

17. 9. 2010. PETAK

Cijeli dan – Promocija električnih bicikala na Korzu

U suradnji s tvrtkom Brainspot d.o.o. iz Pule cijeli će se dan na Korzu (Trg 128. brigade) odvijati promocija električnih bicikala, gdje će građani moći isprobati vožnju na električnom biciklu.

18.9.2010. SUBOTA

Cijeli dan – Promocija električnih bicikala na Korzu

U suradnji s tvrtkom Brainspot d.o.o. iz Pule cijeli će se dan na Korzu (Trg 128. brigade) odvijati promocija električnih bicikala, gdje će građani moći isprobati vožnju na električnom biciklu.

Također, u 10 sati naši poznati sugrađani različitih profesija (muzičari, glumci, sportaši, plesači) okušat će se u vožnji električnim biciklom.

19.9.2010. NEDJELJA

9-14 sati Oslikavanje autobusnih stajališta

Članovi Eko centra Mladih čuvara okoliša oslikavat će autobusna stajališta koja graniče s raznim punktovima Riječkih šetnica, počevši od Plumbuma.

20.9.2010.PONEDJELJAK

7.00-10.00 Monitoring prometa

Mladi čuvari okoliša sa svojim mentorima provest će brojanje automobila, autobusa, kamiona, motocikala i ostalih vrsta motornih vozila, te brojanje broja putnika u automobilima na lokacijama: Zvonimirova ulica, Ulica 1. maja, Strossmayerova ulica, Vukovarska ulica, Laginjina ulica, Ulica Franje Račkog

10.00 Šetnja Velim Vrhom

Učenici osnovnih škola s biologima iz Prirodoslovnog muzeja Rijeka proći će trim stazom na Velom Vrh koji je nastala projektom riječkog lokalnog partnerstva.

10.00-12.00 Mjerenja tlaka i šećera

Aktivisti Crvenog križa građanima Rijeke mjerit će tlak i razinu šećera u krvi na Trgu Republike Hrvatske. Također, vršit će se distribucija edukativnih publikacija Nastavnog zavoda za javno zdravstvo.

21.9.2010. UTORAK

10.00-12.00 Postavljanje Mobilne instalacije "Park na kotačima"

Na trgu Ivana Klobučarića, ispred osnovne škole "Nikola Tesla", u organizaciji KD Čistoća postaviti će se Park na Kotačima. Za tu prigodu rashodovane i adaptirane kontejnere za smeće oslikat će učenici OŠ "Nikola Tesla", nakon čega će se u kontejnere posaditi stabla.

22.9.2010. SRIJEDA

Cijeli dan – Korzo

"Testiraj sebe"

Predstavnici Atletskog kluba "Kvarner-Autotrans" organizirat će trčanje sprinta na 50 metara od zgrade Grada Rijeke do Gradske ure, gdje će svi zainteresirani građani moći testirati svoju fizičku spremnost.

Vježbanje aerobika

Društvo za sportsku rekreaciju "Aktive" (između Pošte i Robne kuće Ri) održat će otvorene sate aerobika za sve zainteresirane građane.

Penjanje po umjetnoj stijeni

Predstavnici Penjačkog kluba "Rirockclimbing" demonstrirat će penjanje po umjetnoj stijeni (na Trgu 111. brigade Hrvatske vojske), u čemu će se moći okušati svi zainteresirani građani.

Osim navedenih aktivnosti tijekom tjedna bit će organizirane **edukativne radio i televizijske emisije** u kojima će gostovati stručnjaci iz područja medicine (dr. Suzana Janković i dr. Violeta Vičević Srdoc) temu "Putuj pametnije, živi kvalitetnije". Također, organizirat će se i nagradne igre putem istih medija u kojima će Autotrolej donirati besplatne mjesečne pokazne karte.

Informacije o aktivnostima i provedbi Europskog tjedna kretanja 2010. u Rijeci bit će dostupne na web stranici Grada Rijeke http://www.rijeka.hr/EU_tjedan_kretanja

Ukoliko dođe do promjene programa zbog objektivnih okolnosti (obzirom da se većina aktivnosti provodi na otvorenom) pravovremeno će se obavijestiti sudionici i šira javnost.

Slijedom navedenog Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem predlaže da Gradonačelnik donese sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Program obilježavanja Europskog tjedna kretanja 2010. godine u gradu Rijeci, te zadužuju članovi Radnog tima za obilježavanje Europskog tjedna kretanja za njegovo provođenje u koordinaciji s partnerskim institucijama.

2. Troškove provedbe programa snosit će Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem.